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Texte de la question

M Xavier Dugoin M le ministre de la recherche et de la technologie du devenir de l'Institut national de la
recherche chimique appliquee (IRCHA) implante a Vert-le-Petit dans le departement de l'Essonne. L'IRCHA est
un etablissement public d'Etat a caractere industriel et commercial (EPIC) dont la vocation a ete clairement
reaffirmee par decret du 14 juin 1984 ; il a pour objet : de realiser dans le domaine de la chimie appliquee des
etudes et recherches presentant un interet pour le developpement en France des connaissances scientifiques et
techniques, notamment en matiere d'application de la physique a la chimie, des biotechnologies et de
l'environnement ; de contribuer a la formation des cadres pour la recherche chimique et physico-chimique. Or, il
semble qu'actuellement l'avenir de cet etablissement soit menace et qu'aucune solution positive ne puisse etre
trouvee. L'IRCHA, avec ses moyens relativement modestes mais performants, peut s'averer etre un element
interessant dans le cadre des restructurations envisagees dans l'industrie chimique, les centres techniques et
les structures de protection de l'environnement, tant du point de vue national qu'europeen. Il l'informe par
ailleurs que les personnels de l'IRCHA ainsi que les elus departementaux s'inquietent des projets des pouvoirs
publics quant a l'avenir de ce centre. Aussi il lui demande quelles mesures il compte prendre afin de conserver
en activite cet outil indispensable a la recherche nationale dans les domaines de la chimie et de
l'environnement.

Texte de la réponse

Reponse. - L'Institut national de la recherche chimique appliquee (IRCHA) est en situation difficile depuis
quelques annees. Il a fait l'objet fin 88 d'un rapport d'expertise de M Balaceanu ; celui-ci a montre que l'Institut
constituait un outil technique valable, mais que ses equipes, parfois en deca de la taille critique, avaient besoin
d'etre adossees a une ou des organisations plus importantes. A la suite du rapport de M Balaceanu, les services
du ministere de l'industrie ont etudie dans quelles conditions les activites de l'IRCHA pourraient etre associees a
d'autres laboratoires, centres de recherches ou organismes techniques. Il apparait aujourd'hui qu'en depit de
toutes les demarches effectuees, aucune solution globale n'est disponible, ni du cote des organismes
susceptibles de s'interesser a l'IRCHA, ni sur un plan strictement budgetaire, compte tenu des moyens affectes
au ministere de l'industrie. Dans ces conditions, seules peuvent etre envisagees des solutions partielles,
juxtaposees, qu'il est souhaitable d'etudier de maniere concertee. Le ministre de l'industrie a demande a ses
services que soient privilegiees, pour la recherche de ces solutions, les demarches aupres des organismes
publics et a egalement souhaite que soit particulierement examinee la question de l'environnement, en liaison
avec le ministere de la recherche et de la technologie et le secretariat d'Etat aupres du Premier ministre, charge
de l'environnement. Enfin, le ministre a suggere la creation d'un comite de « suivi » comprenant M Balaceanu, la
direction de l'IRCHA, un membre du ministere de l'industrie et un representant du personnel qui devrait lui
rendre compte prochainement de l'etat d'avancement du dossier.
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